



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАЧИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



2 июня
2023 г.

№20 (19937)

ОФИЦИАЛЬНО

ГОСНАГРАДЫ УЧАСТНИКАМ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

В Национальном центре управления обороной Российской Федерации министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу вручил высшие государственные награды страны - медали «Золотая Звезда» и знак отличия ордена Святого Георгия - Георгиевский Крест II степени - российским военнослужащим, проявившим геройизм при выполнении задач специальной военной операции.

- Прежде всего хотел бы поздравить наших сегодняшних награждённых, тех, кто получили высокое звание Героя Российской Федерации, другие государственные награды. Родина высоко оценила ваш ратный труд. Надеюсь, вы и дальше будете верой и правдой служить нашему Отечеству, служить нашей стране и продолжать те традиции, которые были заложены нашими предками, - сказал глава российского военного ведомства.

Старший инспектор-лётчик майор Александр Карамышев удостоен медали «Золотая Звезда» за оперативную эвакуацию раненых с передовых районов и с территорий, подконтрольных украинским националистам, что позволило спасти жизни более 50 российским военнослужащим.

Капитану Тимуру Дудкину вручена медаль «Золотая Звезда». Благодаря его отважным и решительным действиям удалось зама-



нить противника в огневой мешок и полностью его уничтожить. В ходе наступления подразделением капитана Дудкина была поражена живая сила и техника националистов, в том числе 15 танков, четыре бронетранспортера и пять боевых машин пехоты.

Командиру танка младшему сержанту Евгению Рочеву за грамотные и умелые действия, которые обеспечили прорыв штурмовых групп, вручен знак отличия ордена Святого Георгия - Георгиевский Крест II степени. В ходе боёй экипаж танка под командованием младшего сержанта Рочева уничтожил живую силу противника, восемь огневых точек и два кочующих миномёта.

Наш корр

УВЕРЕННО АТАКУЕМ ПРОТИВНИКА

Андрей БАРАБАШ

На всех направлениях фронта российские Вооружённые Силы продолжают точно уничтожать военные объекты Украины и освобождать оккупированные Киевским режимом территории. Так, на Сватово-Кременном направлении ВС РФ продвигаются в районе Масютовки для расширения зоны контроля у реки Оскол. Кроме того, штурмовая и армейская авиация в районе Серебрянского лесничества наносит удары по штурмовым группам ВСУ.

В течение недели в окрестностях Масютовки шли встречные бои. Наши бойцы предпринимали успешные атаки, в районе Невского не сколько дней назад были заняты новые позиции. В районе Авдеевки в это же время уничтожены два склада ГСМ противника. Российская армия атаковала к западу от Красногоровки, а также в окрестностях Водяного, Невельского и Первомайского. В Марьинке наши военнослужащие продолжали выбивать боевиков из укрепрайона на западе города. Кроме того, был уничтожен склад боеприпасов ВСУ на Лисичанском направлении.

Авиация группировки войск «Юг» выполнила два самолётывлета и нанесла удары по опорникам украинских боевиков. В рамках контратарической борьбы артиллерийские подразделения уничтожили две самоходные артустановки, бронетранспортер, 120-мм миномёт и противотанковый ракетный комплекс с расчётом ВСУ. Помимо этого, залпом «Солнцепёка» нанесено поражение по взводному опорнику 57-й отдельной мотопехотной бригады врага, а в районе Песков сбит беспилотник. За сутки подразделения группировки сорвали три атаки на Авдеевском, Александро-Калиновском и Марьинском направлениях.

Российская армия продолжала уничтожать наблюдательные пункты ВСУ на Запорожском направлении. Так, недавно наши бойцы обнаружили ночью подозрительное тепловое излучение, провели разведку и выяснили, что противник оборудовал в лесополосе наблюдательный пункт. По нему был нанесён точный удар дроном-камикадзе - позиция полностью уничтожена, от двух до шести боевиков получили тяжёлые ранения. На Запорожском направлении Вооружённые Силы РФ накрыли КАБами позиции боевиков в Пологовском районе. Также под удар попали наблюдательные пункты, опорники, пути подвоза боеприпасов и ротации личного состава.

Минобороны России сообщило, что 24 мая российская зенитно-ракетная система С-350 «Витязь» сбила украинские самолёты в зоне спецоперации в полностью автоматическом режиме без участия оператора - такой режим отработан в боевых условиях впервые в мире. Боевой расчёт в это время только осуществлял контроль работы С-350.

Основной темой прошлой недели стала контртеррористическая операция против вторгнувшихся на территорию Белгородской области украинских формирований. Российские подразделения отразили все новые попытки пересечения границы, а также установили контроль над Козинкой и погранпереходом «Грайворон».

7

★ Александр ТИХОНОВ

30 мая министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу провёл тематическое селекторное совещание. В ходе тематической части мероприятия, прошедшего в Национальном центре управления обороной РФ, рассматривалось два вопроса. Первый - о ходе выполнения Объединённой судостроительной корпорацией государственного оборонного заказа по ремонту с модернизацией тяжёлого атомного ракетного крейсера «Адмирал Нахимов». Второй вопрос касался безопасности полётов в Вооружённых Силах с учётом использования противником в ходе специальной военной операции различных видов вооружений западного производства. Также министр обороны не обошёл вниманием тему завершения подготовки к началу в Вооружённых Силах с 1 июня летнего периода обучения. А начал вступительное слово на совещании глава военного ведомства с основными итогами специальной военной операции за уходящий месяц.

Обратившись к теме специальной военной операции, генерал армии Сергей Шойгу отметил, что группировки российских войск продолжают наносить эффективное огневое поражение противнику.

- Только за этот месяц его потери составили свыше 16 тысяч военнослужащих, 16 самолётов, пять вертолётов, 466 беспилотных летательных аппаратов, более 400 танков и других боевых бронированных машин, 238 орудий полевой артиллерии и миномётов, - перечисли глава российского военного ведомства.

В ходе боевой работы войск ПВО перехвачено и уничтожено 196 реактивных снарядов HIMARS, 16 ракет HARM и 29 крылатых ракет большой дальности Storm Shadow.

Несмотря на значительные потери ВСУ, западные кураторы продолжают требовать от киевского режима перейти к широкомасштабным наступательным действиям. Наряжаются поставки Украина техники и вооружения.

- Мы отслеживаем обёмы и пути поставок и при выявлении наносим удары, - сказал министр обороны. - За последние дни

ИСХОД СПЕЦОПЕРАЦИИ ОПРЕДЕЛЁН РОССИЕЙ



уничтожены крупные склады западного вооружения в Хмельницком, Тернополе и Николаеве, поражён американский зенитно-ракетный комплекс Patriot в Киеве.

Генерал армии Сергей Шойгу подчеркнул, что военная поддержка Украины Западом лишь затягивает боевые действия, но не может повлиять на исход специальной военной операции.

При отсутствии военных успехов на поле боя украинский националистский режим всё чаще прибегает к террору в отношении гражданского населения нашей страны. Используя натовское вооружение, киевские власти продолжают наносить удары по социальным объектам, проводят теракты против мирных российских граждан.

- Наши Вооружённые Силы максимально жёстко реагируют на действия украинских боевиков, - подчеркнул министр обороны.

- Так, 22 мая в ходе контртеррористической операции в Белгородской области ликвидированы свыше 70 украинских диверсантов, автомобильная и бронетанковая техника. Остатки националистов были отброшены на территорию

Украины, где по ним наносилось огневое поражение.

Киевский режим осуществил террористическую акцию в Московском регионе. Упомянув о ней, генерал армии Сергей Шойгу отметил, что она была направлена против гражданских объектов.

- В ней было задействовано восемь беспилотных летательных аппаратов самолётного типа. Все они поражены, - сообщил глава военного ведомства.

В Москве три беспилотника подавлены средствами радиоэлектронной борьбы, потерпели управление и отклонились от намеченных целей, конкретизировал он. Еще пять - сбиты в Подмосковье зенитным ракетно-пушечным комплексом «Панцирь».

Затем министр обороны отметил, что в ходе специальной военной операции наши военнослужащие действуют самоотверженно, решительно, проявляя массовый героизм, стойкость и мужество. И вполне естественно, что отмечаются наградами и присвоением почётного наименования воинские коллективы.

- По решению Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами 155-я бригада

морской пехоты награждена орденом Жукова, - привёл в подтверждение своих слов глава военного ведомства.

- Почётные наименования «гвардейские» присвоены 291-й артиллерийской бригаде, 55-му отдельному вертолётному Севастопольскому ордена Кутузова полку и 50-му самоходному артиллерийскому полку.

Особо министр обороны отметил ратный труд наших военных медиков, которые, зачастую рискуя жизнью, спасают наших военнослужащих, оказывают помощь мирным жителям.

Генерал армии Сергей Шойгу сообщил, что более 75 процентов специалистов медицинской службы получили боевой опыт в зоне специальной военной операции и что указом Президента России Центральный военный клинический госпиталь имени А.А. Вишневского награждён орденом Александра Невского. Министр обороны поздравил персонал этого военного лечебного учреждения с высокой наградой и напомнил, что ранее орденом Александра Невского была награждена Военно-медицинская академия имени 2

УКРЕПЛЯЯ ЕДИНОЕ ОБОРОННОЕ ПРОСТРАНСТВО

★ Дмитрий СЕМЁНОВ

25 мая в Минске состоялось заседание Совета министров обороны стран - участниц Организации Договора о коллективной безопасности. Главы оборонных ведомств Республики Армения, Республики Беларусь, Республики Казахстан, Киргизской Республики, Российской Федерации и Республики Таджикистан обсудили вызовы и угрозы военной безопасности в регионах коллективной безопасности, вопросы совершенствования системы кризисного реагирования в формате организации. Мероприятие прошло под председательством министра обороны Республики Беларусь генерал-лейтенанта Виктора Хренина. Участие во встрече приняли генеральный секретарь ОДКБ Имангали Тасмагамбетов и начальник ОБъединённого штаба ОДКБ генерал-полковник Анатолий Сидоров.

Напомним, Совет министров обороны Организации Договора о коллективной безопасности является консультативным и исполнительным органом Организации по вопросам координации взаимодействия государств - членов в области военной политики, военного строительства и военно-технического сотрудничества.



шедшего в Минске пленарного заседания совета, как сообщил информационный портал министерства обороны Республики Беларусь, был рассмотрен и утверждён План совместной подготовки в рамках ОДКБ, осуществляемого ОДКБ в взаимодействии с Секретариатом ОДКБ, заинтересованными министерствами и ведомствами государств - членов ОДКБ.

Совет министров обороны также принял решение о внесении ряда изменений в План совместной подготовки органов управления и формирований сил и средств системы коллективной безопасности на 2024 год, к наиболее значимым мероприятиям которого относятся совместные командно-штабные и специальные учения с Войсками (Коллективными силами) ОДКБ.

Утвержден Перечень мероприятий совместной подготовки органов управления и формирований сил и средств системы коллективной безопасности ОДКБ на период до 2023 года.

Главы оборонных ведомств утвердили Положение о запасах материальных средств для обеспечения формирования Войск (Коллективных сил) ОДКБ. Главы оборонных ведомств утвердили Положение о запасах материальных средств для обеспечения формирования Войск (Коллективных сил) ОДКБ.

и методические документы межгосударственной системы каталогизации предметов снабжения вооружённых сил государств - членов организации.

Кроме того, Совет министров обороны решил представить Совету коллективной безопасности документы об учреждении медали «Вместе к миру» - для награждения лиц, внёсших вклад в миротворческую деятельность ОДКБ.

Перед началом мероприятия на площади Победы в Минске состоялась торжественная церемония, в ходе которой главы делегаций, участвующих в заседании Совета министров обороны ОДКБ, почтили память воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны, и возложили цветы к вечному огню у Монумента Победы.

В своём выступлении на заседании Совета министров обороны стран - участниц ОДКБ глава российского оборонного ведомства обратил внимание на деструктивную деятельность США и их союзников по формированию очагов напряжённости у границ государств, входящих в организацию.

2

6